Ptdw 1.7. ANMSNLNHISNILLEM FURAUULAUULEMP 36S

1. PugqUuuwlunwdutph gnidwpndu n hwunwdp: Fwqdwunwdubpp
hwiupwhwoywlwu wpunwhwjnnipniuttp Gu U, nipbdu, Ywpbih £ npwup
gnidwpb| hpwp bW hpwphg hwtub]. wpnintupnid dhon Junwbwup
hwupwhwoqwlwl wpnmwhwjnnipiniu: Upninp tdwt dund unwgqws
hwupwhw)owlwl wpnwhwinnipiniuutpp pugquwbnwdttip G, wjuhtpt’
pwgdwunwdubpp gnidwpbiinig Ywd hwubinig unphg pwqdwunwdubp
Junwuwiup: Uju hwpght npwlwt ywwnwuluwu G wwhu hbnbyw
hwuwnynipnituitipp:

PuqUuwlunwdubpph gnidwpdwl hwpyniejnilp
Enynt pwqdwbnwdubph gnidwpp pwquwinwd £ :

Uwwgnignid: huwwbiu, tpgubup Gpynt judwjwlwu pwqlwunwd-
ubip' £ U g: dwdwdwju pwquwinwdh uwhdwbdwt' £ U g wpnwhwy-
nnipintuutpp Jhwunwdubph hwupwhwoqulwu gnidwputip Gu: {hnbw-
pwp' f+g gnudwpp tnywbu Yihup Jhwinwdutph hwupwhwqulwi
gnudwp. wit win wbupny gpbiint hwdwp pwjwlwi £, wuhpwdtinnip-
jwu nbwpnud, wwnwnb] hwlwagdtph pwgnid:

uniu Yepw £ wwywgnigynd bwb hGnlyw) hwnynipiniun:

PwgqUwlunwdutph hwudwlu hwipyniejniup
Epynt pwqdwtnwdubph wnwppbpnipiniup pwqiuwbnwd £
Snpsuwlwund pwquwunwdubpp gnidwpbine Yuwd hwubint hwdwn,
thwuwnnpbu, wuhpwdbown £ Ywaqdb] upwug gnidwpp Ywd wmwppbpnipint-
up U wiunthbnl' unwgqws pwquiwunwdh dbe uwnwpb) bdwt wunwd-
ubph dhwgnud: Uinwhuph nbwpbpnid hwdwwwwnwufuwu gnponnnip|ntu-
ubph Ywuwwpnidp hwawfu bdw £ puwywi pybph gnidwpdwup Yud hwo-
dwunp:
Rbpbup dEjwlywu ophtwl: Lwfu gnidwpbtp 3x° Y’ +11+x-4y U

x’Y’=2y-2 pwqiwunwdutpp: Spbup wiu pwqiwunwdutpp bpynt
wnnny bdwb wbnwdutpp hpwp nwl.
3x°y +x—4y+11
+ xy' —2y-2

4x°y’+x-6y+9
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Uyuhupts’
GBxX’ Y’ +x—4y+11)+(x’y’=2y-2)=4x’y’+x-6y+9:
Ujdd Yuuwwpbup unytu pwqlwunwdubph hwunup.

3x°y  +x—4y+11

X'y’ =2y-2

2x° Y +x—-2y+13

Uyuhupts’
GBX Y +x—4y+11)—(x’y’-2y-2)=2x"y +x=2 y+13:

Rwquwunwdubpp gnwwpbihu b hwubihu ogunwlywp £ ytphpotip thw-
Ywastph pwgdwu Ywunup.

Gpb hwlwagsdhg wnwe npjwo £ + bywup, wwyw thwywagsdtipp pwgbijhu
thwlwgstpnd wdthnthywé gnidwpbijhubpp ywhwwund Gu hpbug upw-

up, huy Gpb thwlwagshg wnwy npdus £ - tpwp, www thwlwgdtipp pw-
gbilhu hwlwgstipnid wdthnthjws gnidwpbiputipp thnfunid Gu ppbug tyw-
up: Ophtuwy.

w. 2+8x*Y)+Bx’ —x*+1)=2+8x*y+3x’—x*+1,
p. (x+8y)—(Bx—x"+2y)=x+8y-3x+x*'-2y:

2. PugUwbnwdbbph puwgUwuwwyplnedp: Npwbu hwupwhwojwyw
wpwnwhwjnnipinittp’ pwgquwunwdbtpp Yupbih £ iwl puqiuwwn-
yt: Uyuwnbn dtiq wuthnfuwphubih swowinieintt Gu dwwnnignd pwytuw-
Ywu optupubipp:

hujwwbu, nhnwpybup dtYy ophtiwly: Pwuqdwwywwybup Sxy—4x L
3y+1 pwquwunwdutipp: Yunwtuwp.
Bxy—4x)3y+1)=(5xy—4x)-3y+(5xy—4x)-1=
=5xy-3y—4x3y+5xp-1-4x1=15x>~12xp+5xy—4x =
=15xy’ —Txy—4x:
Ujuwhuny 5xy—4x L 3y+1 pwqiwunwdubiph pwgqiwwwwnlydwy

wpryniupnid dbup unwguitip 15xy>—7 xy—4x wpnwhwynniiniup, npp
unyuwbiu pwquwinwd £ buly Yudwjwywu Gpynt pwgqdwunwdubph pwg-
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duwwwnldwl wpyyntupnid unwgywd wpnwhwjnnpnipntup wpnng
unphg pwqdwunwd Yhuh:

Rwotuwlwu opbupubph Yphpwnnipiniup pny b wwjhu pwquwunwdub-
ph pwqdwwwwnynudp thnfuwphtub] dhwunwdubph pwquwwwunydw b,
wjunthtinl, unwgqwé wpnyniuplutiph gnwdwpdw: bul dhwunwdubph wp-
nmwnpwip dhon dhwunud b Cinbwpwp' pwquiwinudubph puqiw-
wwwnlydwu wpnyniupnd  dbup dhpn Juunwuwup pwqdwunwd: Ujuwh-
uny Jbitp wwwgnighightp pwguwtnwdutiph pwquuwwwwnldwy hbnlyw;
Ywplinp hwwnynipiniup:

PuwqUduwlunwuubtph pwqduuwpydwl hwipynipyniup
Epynt pwquwbnwdubph wpwnwnpyuyp pwqldwinwd E:

Unynpwpwp, pwquwtunwdubph pwquwwwunynidp gwn wybih nddwnp
E Jwuwwpb], pwu npwug gnidwpnidp Ywd hwunwdp: Lwlu unynpbiup
Ywuwwnpb| dhwunwdh b pwgdwunwdh pwqdwwywnynedp:

Ruwquwwuwwnybup, ophtwy, 3x° y dhwunwdp x—4 y+11 pwqdwb-

nwdny: Ogunybup pwouwlwu optupubiphg L gnponnnipntutph wyg
hwwynipniuubphg.

3y (x—4y+11)=3x"y- x-3x’y-4y+3x°y-11=
=3x'y—12x"y*+33x y:

Wuwhuny 3x’y dpwbnudp x—4y+11 pwqiwinwdny pwqiw-
wwwlybint hwdwp dbup wit pwquwwwunybightp pwqdwiunwdh nipw-
pwusinip wunwdny U unwgywsd wpnniupubpp gnuidwpbghtip: Ujuwbu k
pwaqiwwwwlynd twb judwiwywt Jhwinwd judwjwlywt pwqdwi-
nwudny:

Uhwunwdp pwgqdwlunuwdny pwgduwwywipybine wpgnphpdp

Uhwunwdp pwqdwtnwdnd pwqdwuwwnlybint hwdwp whwnp £
dhwtnwdp pwquuwwwinlty pwquwinwdp jnipwpwbsinin winwdny U
utnwgywéd wpmyniiplpp gnidwipby:

Ldwu auny £ pwquwwywwnyynd twb pwqwunwdp dhwunwdny:

PuqUuwlunwdup Jhwunwiuny pwqduwuwipybinet wpgnphpdp

Ruwqdwbnwdp dhwinwdny pwquduwwwinlbine hwdwp wbwnp E puwqdutnwdh
(nipwpwbsinip winwdp pwqdwwywnlyby Jhwhnwdnyd b vnwguwéd
wpnynitpbtpp gnidwpby:
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Ujdd, tpp ghwbup dhwinwdp pwqiwwwwnlb] pwqdwinwdny, Ywpnn
Gup twl pwqiwunwdp pwqiwwwnlb] pwqiwunwidny: Puswybu wubup
wyn: Ogwnydtiiny pwotuwlwt hwwnynipiniiiiphg” dbup Ywpnn Gup twfu
pwquwwwwyynn pwqdwunwdubphg wnwohtipn pwquwwwuinlybp Gpypnp-
nh wunwdubtiphg jnipwpwisinipny b wpnyniupubipp gnwdwpb: Unwgywd
gnudwpbhubipp Y hubu pwquwunwdh b Jhwiunwdubph wpunwnpwubn,
npnug pwqdwwywwnyndp wpnbu ghwnbup: Rpbup udwu dbYy ophuwy:

Rwquwuwwwlbp x—4y+11 b 3x’ y+2xp pwquiwlnwdubpp:
Chiwnltiny ytipp tpdws wignphpuht’ Ynibuwbp.

(x=4y+11)Bx° y+2xy) = (x—4 y+11)-3x’ y+
+(x—4y+11)-2xy =x-3x"y—4y-3x° p+11-3x° y+
+x:2xy—4y-2xp+11-2xp:

Ujuwhuny' dtip unwunwd Gup wpdwd Gpynt puqiwunwdbtph wp-
wmwnpup, et vh pwquwunwdh jnipupwisinip wunwd hbppwlywuntpe-
jwip pwqiwwwwnybup dintu pwqlwinwdh jnipwpwusinip wunwdny W
uinwgywoé wpunwnpwiutipp gnidwpbup: Ujuwbu Gu pwqiuwwwnyynd
twl Jwdwjwlwu Gpynt pwquwinwdutin:

PuqUuuwunwdp pugquuwunwdny pwqduwwipyEint wignphedp
Rwquwiunwdp pwquwbnwdny pwquwwwnlbint hwdwp wbwnp £ dh
pwqdwbnwdh jnipwpwtsinin winwd pwqdwwuwinyly dinw pwqdwinwdh
Jntpwpwitisynin whnwdny U unwgyuwé wpwnwnpywibiipn gnidwnby:

RtpGup Uu dGYy ophtiwly: Rwqidwwwuwlbup 2x+3y pwqlwlnwdp
—x’+4y-5 pwquwunwdny: Lntibuwup.

QRx+3y)(~x*+4y-5)=
=2x(—x")+2x4y-2x-5+3y(-x")+3y-4y-3y-5=
= 2x=3x’y+8xy+12y°~10x—15y:
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